Calcul du taux horaire

Taux horaire =    =  

3000 = salaire
0,5 = charges sociales
0,6 = Charges de service (chauffage, bureau, matériel, informatique, …)
0,6 = Charges de structure (direction générale, service commercial, …)
0,9 = coefficient de temps de présence (assiduité, déménagement, mariage, formation, …)
0,7 = coefficient de facturabilité (temps où l’on est productif, où l’on a un projet en cours)

On obtient un taux d’environ 100€ de l’heure
PV = Coût (T x nb H.) + Marge
[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2] PV = (T x nb H.) + 20% PV
PV (1 – 20%) = (T x nb H.)
PV = 1,25 x (T x nb H.)



